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z angol király májusban a 
németországji Nauheimba utazik, 
ahol az ottani Govedel-szanatlórium 

an fogják gyógykezelni. Negyven 
o0bál foglaltak le számára. 

Arab törzsek betörtek 
jordániába és ott rengeteg asszonyt 
megbecstelenitettek és csaknem az 

jeszeg birtokokat kirabolták. An- 
gol katonaság avatkozott be. 

A Népszövetség legnapi ülésén 
jésztvett a Fehérsas indián nagy 
jónöhe, aki a „béke" tanulmányo- 
zására jött Európába. A nagy- 
jönök, aki 107 éves szorgalmasan 
jegyezgetett az ülésen. A felszóla- 

gát. 
x 

Simon Böske, Miss Európa, teg- 
nap Bécsbe érkezett, ahol óriási 
tömeg várta a vonatnál. Este a ma- 
gyar borházban gróf Ambrózy La- 
jos nagykövet bankettet adott tisz- 
teletére, amelyen a svájci, az ame- 
rikai, a francia és az olasz követ 
is megjelent. Simon Böske gróf 
Semsey követségi tanácsos ven- 
dége. 

* 

Az Anylia és a fFilippi-szigetek 
között közlekedő „Preseident Lin- 
coln" gőzösön nyakszirtmerevedési 
járvány lört ki. Eddig tizenketten 
haltalk meg a hajó ulasai és legény- 
sége köziüil. 

A budapesti Hungária-fürdő a 
sulyos gazdasági válság miatt má- 

salád veszti el kenyerét. 

A magyar kormány hozzájárult 
Romániának azon kérelméhez, 
hogy az optánstárgyalások folyta- 
tását husvét utánra halasszák. A 
tárgyaló felek ezuttai Bécsben ta- 
lálkoznak. 

* 

Az „Izlam nevü török lap mun- 
katársa meg akarta interjuvolni a 
Konstantinápolyba számüzött Troc- 
kijt. Helyette a fia válaszolt, —- 
mondván, hogy apja beteg es 
nem szabad beszélnie. 

" 

Szenlgyörgyi István Budapesten 
hemesak az Uj Szinházban, hanem 
4 Nemzeli és a Városi Szinházban 
ís jellép, 

A magyar rendőrség nemrégiben 
lelartóztatta Ali Abbas persa szó- 
nyegkereskedőt, aki különböző vám 
csadlásokat kövétett el. A fogház 
"dzgatósága megengedte a fogoly- 
"ak, hogy a Ramazan-bőjtöl meg- 
mnepelje és ezért minden reggel 
lelharmas a fjogházban a biüezlim- 
enek. Ali Abbas a vallásos előirá- 
80k szerint naponta egyszer étke- 
eik, előtfe tetőtől-talpig megmosa- 
jagál A perzsa fogoly 

rendszabályzatát.. 

lásoknál mimikával fejezte ki ma: 

Transz 
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jus elsején megszünik, amiáltal 150 

kedvééri 

lüggesztették a fogház állalános 

j a képével jelentkező 

A parlament ma hatmilliárdot szavaz meg 

POLITIKAI NAPILAP 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Str. Regina Maria (v. Deák Fe- 
rencu. 38. Telefon szám: 194. 
Előfizetési ár: Egész évre 750 lej, 
iélévre 380 lej, negyedévre 200 
lej, egy hónapra 70 lej. Külföldre 
ezeknek az áraknak kétszerese. 
Hirdetések közlése tarifa szerint. 
Apróhirdetések ára: egy szó 2 lei, 

legkisebb apróhirdetés ára 25 lei. 
Kéziratokat nem adunk sza. 

a belföldi adósságok kiiizetésére 
BUKAREST. (Rador) Tegnap este 

minisztertanács volt. Megszavazták 
a Bukarest-Páris-Rio de Janeiro 
-Cleveland-New-York-Páris- 
Bukarest körrepülés költségeit. 

Hatmilliard lejt megszavaztak a 
belföldi adósságok kifizetésére. Eb- 
ből 4 milliárd 800 milliót a CFR 

hitelezői kapnak. A parlament ma 
megszavazza a vonatkozó törvényt, 
a kifizetéseket holnap megkezdik. 
A lakbérbérleti törvényt a pén- 

teki minisztertanács tárgyajsa. 
Egy angol-francia tőkésc-oport 

javaslatot tett a kormánynak, hogy 

gazdasági hitelintézetet allit fel. 
A kamara éjeli ülésén a csend- 
őri törvényjavaslat 70. szakaszát 
szavazták meg. 

Stere ma javaslatot tett Maniu- 
nak a beszarábiai kormányzóság 
felállitására, miniszteri hatás- 

30 milió font alaptőkével mező- : körrel. . 
e . 

Ügyes szélhámosok hatósági jelleget szinlelve ezer lejeket 
zsaroltak ki a kereskedőktől és iparosoktól, a miniszterek 

fényképeiért 
A Vöröskereset leklisirozott nyugtamásolataival tévesztik meg 
a románul nem tudó áldozataikat -- Kolozsváron a jövő héten 
akarjákmegkezdeni akciójukat a beszarábiaiinségakcióvámszedői 

(Kolozsvár) A Maniukormány 

népszerüségét ügyes szélhámosok 
a maguk javára igyekeznek kihasz- 
nálni. Alig hogy megalakult a 
Maniu-kormány, élelmes szélhámo- 
sok tömege házalta végig a hiva- 
talokat, kereskedőket, iparosokat és 
Maniu Gyula arcképét igyekeztek 
borsós áron elhelyezni, miközben 
enyhe terrort használtak és hiva 
talos egyéneknek tüntették fel 
magukati. 
Maniu miniszterelnök, mikor ez 

a tudomására jutott, betiltotta a 
képek árulását és a sajtó utján 
tfigyelmeztette a közönséget, hogy 

szélhámoso 
kat adják át a rendőrségnek. 
Egy darabig elcsendesedett a 

szélhámosok inviziója, de 
néhány hétteil ezelőtt Erdély- 
ben ujabb szélhámosok támad- 
tak, kik Maniu Gyula müűvé- 
szietlenül és giccsesen elkészi 
tett kis gipsz meliszobrát 
akarták a kisebbségi közön 
ségre sózni borsós árakon, a 
román sajtó szindikátusra hi- 

vatkozva. 
A román sajtószindikátos szin 

tén figyelmeztetést tett közzé a 
lapokban, hogy a szobrot árusitók 
szélhámosok, kiknek semmi közük 
nincs a sajtószindikátuehoz és a 
zsarolókat adják át a rendőrség 
nek, ha valahol jelentkeznénk 
Ugy látszik azonban, hogy ez a 

két sikertelen kisérlet nem voit 

elegendő arra, hogy a szélhámosok 
visszariadjanak a könnyü pénzszer 
zés lehetőségétő, mert 
most ujabb szélhámos társa 
ság támadt, amely az eddigi 
trücköket felülmuló ravassz 
ötlettel próbál Erdélyben fosz- 

togatni. 
Az uj társaságot „Editura Tab 

lounilor Guvernului Juliu Maniu" 

nézi a nyugtát feltünő dolgokat lát 
rajta. Először is 

ami annyit jelent, hogy 
rTovábbá a még figyelmesebb szem 

nak hivják és székhelye Bukarest- 
ben a strada Solciilor 26. szám alatt 
van. Ez a társaság, amint neve is 
mutatja, a Maniu kormány tagjai- 
nak arcképével házal és ügynökeit 
a legravaszabb módon oktatta ki, 
hogy a zsarolás sikeres legyen. 
Az ügynökök a képkiadótársa- 

ság fényképes igazolványaival van- 
nak ellátva, amit bemutatkozás- 
nak rögtön előmutatnak és 

arra hivatkoznak, hogy ők a 
kormány kiküldöttjei. 

A megszédült kisebbségi iparos, 
ki a biztos felépésü ügynök kezé- 
ben meglátja a sokpecsétes hivata- 
losnak kinéző irást nem mer ellen- 
kezni, pláne, mikor az ügynök 
bemondja, hogy ; 

a képeket jótékony céra áru- 
sitják a Román Vereskereszt 
utján a besszarábiai éhezők 

és a hadiárvák javára. 

Az ügynök ezer lejt követel erre 
a célra és a szegény áldozat nem 
mer ellenkezni, a kormány hatal- 
mas kiküldöttjével, a Vereskereszt 
jelvénye diszeleg, azonban a nyug- 
ta már előre készen ki van töltve. 

Az áldozat ki nem tud jól ro- 
mánul csak annyit lát, hogy 
Vereskereszt, 1000 lej az éhe- 

zők és árvák javára, / 

s ha esetleg kételkedett volna ab- 
ban, hogy a képet elhelyező ur, 
vagy hölgy tényleg a kormány ki 
küldöttje, megmutatja a Vereske- 
reszt hivatalos nyugtáját. 

Aki azonban figyelmesen meg 

a nyugtán oldalt rajta van egy 
jelzés: „Copie, 

másolat. 

lélő, aki veszi magának a fáradsá 
got, hogy 

írott szöveget, megállapithatja, 
hogy 

a nyugta nem arról szól, hogy ő 
fizetett, hanem arról, hogy a 
képkiadó társaság fizetett ezer 
lejt a besszarábiai éhezők áés 

hadiárvák javára. 

Az élelmes szélhámos társaság 
uUovanis megalakulásakor a besz- 
szarábiai éhezők és árvák javára 
ezer lejt adományozott a Veres- 
kereszt utján és a kapott nyugtát 
lekliséroztatta. 

A leklisirozott nyugtát sok ezer 
péildányban kinyomatták és a 
bedütött áldozatokra sózzál 
ezer lejért és az áldozat pedig 
a2t hiszi, hogy a Vereskereszt 
uiján a besszarábiai éhezőknek 
adta a pénet, pedig csak a szél- 
hámosok által egyszer befige- 
lett ezer lej értéktelen nyugta- 
másolalát fizette meg ezer lej- 

jel. 

A szélhámos társaság Kolozsvárt 
most szervezkedik. Kolozsvárt any- 
nyira mentek, hogy ügynöki karu- 
kat is becsapták. 

Kolozsvárt ügynököknel fél- 
mivelt egyéneket alkalmaztak, 

akik szintén áldozatok, 

mert szentül meg vannak győződve 
arról, hogy a sok pecsétes igazol- 
vány ténylegk a minisztériumból 
származik. A bukaresti szélhámo- 
sok kolozsvári ügynökeiktől pénzt 
vettek el az igazolványokért és elő- 
leget vettek a képekre, melveket 
még nem szállitottak le. 

Értesülésünk szerint a kolozsvári 
képelhelyezéseket a jövő héten akar 
ják megkezdeni Kolozsváron és igy 
előre fel hivjuk errea a „nemes 1 

g akcióra a közönség és a hatóságok 
kibetüzze a klisirozott ) figyelmét. (a.) 

Rendkivül előnyös feltételek mellett hirdethet Kolozsvár legelterjedtebb lapjában. 
............................. .............. 



EGY SZÓRA, KÉREM... 
........................ 

árcius tizenötödike 
iti colna hái megint a tavasz. március 18. Április 11 ellenben, 

Egyelőre locspocsot hozotlt és nem 
ville el az influenzát. De a bátrabb 
emberek levelették a télikabátot s 
kicserélték vele az átmenetitl a zá- 

l l 

1 

amikor a császár szentesitette a 
jorradalmi törvényeket, pirosbetüs 
nap volt a magyar kalendárium- 

ban. Bécs igy akarta és a magyar 
logházban. Már kiskabálos embere-: 
ket is látni, meg hajadonfővel sé- 
táló irigylésreméltó atlétákat. Pe- 
dig hivatalosan csak egy hét mulva 
következik a tavaszi napéjegyenlő- 
ség. Ez a misztikus fordulat. A tiü- 
relmellen emberiség nem várja be, 
amig a tavasz annak rendje és 

módja szerint, előzeles bejelentés 
alapján, dálumra megérkezik. Egy 
héttel elébe megy. Egyelőre incog- 
nitoban van ilt a tavasz. 

A kalendárium március tizen- 
ötödikét mutat. Ekkor indulunk el 
a lavasz elé sziveinkben. Ezen a 
napon valamikor iskolai ünnepsé- 
geket tartottunlk, nem volt előadás, 
csak önképzőköri gyülés, elszaval- 
tuk a Talpramagyart, az osztály- 
jőnök pedig beszédet mondott a 
negyvennyolcas forradalomról, a 
12 pontról. a szabadságsajtóról. 
A lapokban vezércikkek jelentek 
meg, hogy mégis illenék már nem- 
zeli inneppé tenni március tizen- 
ötödikét. Tudniillik az összeomlá- 
sig nem volt hivatalos iünnep a 
....... 

(London) Nemcsak minden len- 
doni, hanem minden angol ember 
tudja, hogy miről hires a Harley 
Street. Ez a szakorvosok uccája 
Ahogy a kontinensen mondogarják, 
hogy „el kell mennem ehez vagy 
ahhoz az orvostanárhoz, 
pibtsa meg mi a bajom". 1gy szok- 
ták mondani Angliában: A Harley 
Streetre kell mennem. 
Aki már járt a hossza Harley 

Streeten, annak feltünhetatt, hogy 
mennyi orvos praktizál egy-egy 
házban. Mert nemcsak az ucca 
minden házán látni orvosok rév- 
tábláját. hanem gyakran minden 
egyes kapun három-négy ilyan, sőt 
nem egy esetben hat-nyole táblái 
látni. Ezek az onvosok nem ott lak 
nak a Harley Streeten, csal n- 
delőjüket tartják London 8 er- 
vosnegyedében. 
A háztulajdonos egy-egy szobát 

bérbead az orvosoknak. A földszin 
ten van egy nagy fogadótorm, 
amely valamennyi a házban ren 
delő orvos számána közös. Közös 
az ápolónői és egyéb személyzet is. 

Megesik, hogy egy házban, ha 
elég nagy hozzá, hat-nyole konzul 
tációs szobát adnak ki agyananvi 
orvosnak, akik viszont ha akarják 

adják tovább albérletbe mas kollé- 

Gyermek- 
felvételekben 
specialista 

nadd álla- 

a Harley Streetben 

kalendáriumol 
nálták. 

Van azonban egy belső kalen: 
dárium és ezt nem veheti el tőlünk 
senki. Eszerint nedig március 15. 
örökre a magyar szabadság ünnepe 
marad. Mert mondhatnak akármit: 
a magyar a szabadság nemzete. Az 
ázsiai puszták végtelen perspek- 
tivái, az Alföld tág és nyugodt 
szelleme gyult ki ennek a Petőfi 
Sándornak géniuszában. akiben 
minden költőknél tisztábban és zen- 
gőbben eszmélt öntudatra a világ- 
szabadság élete. Ne mondják, hogy 
ezt a magyar szabadságtudatot sok- 
szor elhomályositotta az indulat és 
elfogultság. Igaz. De a Nap akkor 
is nap marad, ha néha felhő fogja 
el előlünk sugarait. 

Világszabadság. minden nemge- 
lek békéje és boldogsága! A kisebb- 
ségi magyar életle és halála függ 
attól, hogy legyőződ-ee a sötétség 
szellemét! Hogyne maradna a mi 
számunkra benső iünnep mácius 
tizenötödike. (k) 
ee.. 

Utca 5A45 orvossal 
e 

gáknak, fiatalabbaknak. akiknek 
nincs még módjuk. hogy önállóéan 
rendezkedjenek be és nem lehet 
ezért reményük arra. hogy a páci- 

ensek naponta keressék fel őket. 
Valamelyik kollégájuktól tehát ki 
bérelnek ilyen szobát a hé: két, 
vagy akár csak egy délutánjára és 
ezzel megszerzik azt a jogot, hogy 
levélpapirjukot ott büszkeigedhes 
sen a varázsszó: Harley sitrcet. 
Épen ez a tény nagyban hoszájárult 
az ucca hirének fokozásához. Meg- 
esett gyakran, hogy valaki a Her- 
ley Streeten egy orvosát, aki Lázi 
orvosa ajánlott, levélben kérte fal 
az lelső konzultáció időpontjának 
kitüzésére s az orvostól azt a vá- 
laszt kapta, hogy csak nóéhány 
nap mulva tudja fogadni. Ebből 
természetesen arra következtetiek. 
hogy az illetőt nagyon sokar kerea- 
sik fel és nincs ráérő ideje. Holott 
a valóság az. hogy az orvosnak a 
konzultációs terem hetenként esak 
egyszer állott rendelkezésére. 
Egy ismert londoni orvos erről a 

kérdésről a következőket fedte fel: 
Ismerek egy fiatalabb orvost, aki 

praktizál, de 
kórházban még sohasem gyakorla- 
tozotit és az orvosi szigorlatot 

ezer pengőt 

otogránai 
se 

fizet egy szobáért, 

alegszebbek 

Fotoszalonját 
keresse 

fel 

a föfér 5számalatt 

mindig mások csi 

legngayszerübb 
alkotását 

Senki se mulassza el megnéznil 

EVLJANEs 

Utolsó 
megható drámát, mely a „Paramount" filmszinház 
híres produkciója, - Monopol Imperator-film. 

SELECT MOZGŐ 

parancs 
amely csak minden csütörtök dél- 
után áll mendelkezésére. A levélpa: 
pirosa meritett papiros és roppant 
nagy benyomással van a pácien 
sekre. Ha pénze van, autót is ren- 
del. Van egy barátja London egy 
külvárosában, aki szintén orvos és 
pacienseket küld hozzá, akikre a 
levélpapiros és az ucca nevének 

varázsa nem téveszti el hatását. A 
két orvos azután megosztozik 
magas orvosi honoráriumban. 
A Harley Streeten 545 specii 

lista praktizál, de ez a szám, ha a 
szomszédos uccák sarkán prakti. 
záló orvosokat is hozászámitjuk. 
vagy nyolészára emelkedik. 

ee... 

A pápa meglátogatja Európa 
nagyobba kaiholikus városait 

(Varsó) Egy keresztényi demokrala lap, amelynek a valikáni ko- 
rökkel jó összeköttetései vannak, ugy értesült, hogy a pápa a kardiná- 
lisok előtt emlitést teti európai utazásáról. Eszerint 1930-ba Triesztle 

Budapestre, Bécsbe, be, majd Zágrábba, 
Lisszabonba látogatna el. 

Münchenbe, Briüsszelbe, 

.................................................. 

Tizmillió lejt kapott 
Biró Lajos az „Elsodort ember" kéziratáért 

(Berlin) Tegnap fizelte ki a Paramount-filmgyár Biró Lajos- 
nak, a világhirü magyar irónak az „Ulsodort ember filmszcenáriu 
máért a honoráriumot. Biró Lajos hetvenezer dollárt, kerek tizmillió 
lejt kapott a kéziratért. Ez a honorárium a legnagyobb, amit filmiró 
eddig kapott. 

........ ............................. e... 

Az év legnagyobb utazási 
kedvezménye 

(Kolozsvár) Az Országos Ma- 
gyar Gazgasági Egyesület Buda- 
pesten március 21-25. napjain 
rendezi 38-ik Mezőgazdasági Ki- 
állitását és Vásárát, mellyel kapcso 
latban olyan vizum- és utazási 
könnyitéseket és mérsékléseket en- 
gedélyeztek, minőkre eddig még 
nem volt példa és amilyenek egész 
évben mégegyszer nem lesznek, 
amennyiben a magyar határt már 
március 16-tól kezdve vizum nélkül 
lehet átlépni és a vizumot egyhar- 
madáron lehet a kiállitáson utóla- 
gosan besezrezni. Ugyancsak márc. 
16-tól kezdve nemcsak a magyar, 
hanem a román vasutakon is fél- 
jeggyel lehet Budapestre utazni és 
onnan március 21-től március 30-ig 
ugyancsak féljeggyel visszalutazni. 
A visszautazás a belépő határállo- 
mástól eltérő más határra is tör- 
ténhet, tehát a kedvezményeket az 
is igénybeveheti. aki keresztüluta- 
zik Magyarországon, feltéve, hogy 
közben a kiállitást megtekinti. 
A kedvezmények igénybevételére 

jogositó igazolványokat minden 
romániai városban árusitják a 
menetjegyirodák, a vizumirodák és 

a kiállitás egyéb képviseletei. 

Magyar sikerek Berlinben. Ber- 
linből jelentik: A magyar szinmü 
és filmirók rohamlépésekben való 
térhóditása ma már egyáltalában 
nem meglepő. Egészen természetles 
nek találják, hogy a német fővá- 
rosban egymás után ütik fel ta- 
nyájukat a magyar szerzők, hozgy 
különböző filmgyáraknak scenáiiu- 
mokat irjanak, vagy hogy valame 
lyik müvük megfilmesitésénél je- 
len legyenek. Legutóbb Kálmán 
Imre Cigányprimás cimü világhirü 
és a boldog békeidőkre emlékezte- 
tő operettjének filmváltozata ké- 
szült el olyan tökéletesen, hogy 
a sajtóbemutató napja valósigos 
magyar ünnep volt. A füilmet végig 
kisérte a fülbemászó operett egés- 
pantiturája, mely frenetikus hatast 

keltett. Berlin filmvilága pedig 
nemsokára egy ujabb magyar 
szinpadi munka filmreviteléhez fog 
hozzá. Mosti folynak a tárgyalások 
dr. Marton Sándor és Paul Gordon 
szinpadi kiadók közvetitésével az 
egyik nagy berlini Studióval Be 
namy a „Kajüt" cimü izgalmas és 
rendkivül látványos drámájának 
megfilmesitéséről a főszerepben 
Emil Janningssal, 
Oszkárral. 

Halálos antennaszerelés. Székes- 
fehérvárról jelintik: Enying köz 
ségben Neumann Józset kereskedő 
rádióantennát akart fölszerelni a 
háza tetején. Munkaközben hozzá 
ért a tető fölött elvezetett magas 
feszültségü árammal telt villany 
vezetékhez, amely azonnal meg 

vagy Beregi 

ölte. A drótokba gabalyodott ször- 
nyethalt ember segitségére siető 
három szomszédját az áram szin 

tén sulyosan megsebesitette. 

(Esernyők albérlete) A prak 
fikus amerikai emberek nam szeret- 
nek fölösleges csomagot hordari 
magukkal, még sétapálcát és eset- 
nyőt sem. Minthogy azenban a 
gyorsan változó időjárás gyakran 
tesz szükségessé valami védelmet 
a hirtelen zápor ellen, az amerikai 
városokban egy idő óta érdekes 
iparág fejlődött ki: az esernyököl 
esönzés. „Umbrelles for rent - 
különböző üzletek kirakatában sü 
rün olvasható ez a felirat s azt 
jelzi, hogy az illető üzistben lera 
kata van a központi osoznyéköl 
esönzö cégnek. Ezekben az üzle 
tekben néhány cent és bizonyos 
letét féjében az uccai járókelők 
esernyőket vehetnek albérletbe s a 
kölcsönzött árut ugyanott vagy 3 
város minden részében levő s0k 

Igényesebb hölgyek számára ele 
gánsabb esernyőket is tartanak rak 
táron, amelyeket nagyobb illeték 
ért és értékesebb biztositek mellett 
lehet kibérelni. Minden esernyőn 
rajta van a kölcsönző firma plakett 
je és egy számjelzés. 
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A lakásvédelem meghosszabbi 
nazturak és lakok nutiatkozata - Májusr 
(Kolozstár) Most, hogy a kor- 

mány döntött a lakásszerződések 
egyéves meghosszabbitásáról, utána 
néztünk, hogy hogyan is áll a hely 
zet a lakáspiacon. A kormány dön- 
tése általában megelégedési keltett 
és a háziurak közül is főleg csak 
azok elégedetlenek, akik arra vár- 
tak, hogy most május elsején be- 

költözhessenek a házukba. Kolozs- 
váron azonban az ilyen háztulaj- 
donosok száma nem éri el a százat. 
Beszéltünk egy nagy bérház 

tulajdonosával, aki a meghosszab- 
bitásról a következöket mondta: 
- A lakásoknak a lakók szá- 

mára való további egyéves biztosi 
tása engem nem lepett meg. Meg 
tudtam érteni, hogy addig, amig 
elegendő uj ház nem épül, a lakó- 
kat nem kényszerithetjük a költöz- 
ködésre. Az én házamban külön- 
ben is csupa régi lakók vannak és 
én nem is szeretem változtatni a 
lakóimat. Egyetlen dolog van, ami 
ellen kifogást emelhetünk és ez a 
tulságosan magas házadó, amely 
még a mai harminckétszeres bérek- 
kel sem áll arányban. A magas adó 
az oka annak is, hogy nem tata- 
rozhatunk. A háboru óta leromlott 
és nem javitott épületek tatarozása 
olyan sokba kerülne, hogy nem 
birjuk megfizetni. A tatarozási 
költségeket nem hárithatják át a 
lakókra, ellenben a kormánynak 
volna a kötelessége, hogy az épit- 
kezés támogatása keretében a fre 
parációs munkák elvégzését is vala- 
milyen formában elősegitse. A há- 
zak tönkre vannak menve, mert a 
lakók, akiket minden év májusá- 
ban a kiköltöztetés veszélve fenye- 
get, nem fektetnek bele pénzt a 
szobáik kifestésére és helyrehozá- 
sára. 

Az iparosok, (asztalosok, szoba- 
festők, ácsok, lakatosok) nagyon 
ellene vannak a lakásszerződések 
meghosszabbitásának. Egyöntetüen 
panaszolják, hogy emiatt nincs 
munkájuk és csak akkor lett volna 
kereseti lehetőségük, ha visszaálli- 
tották volna már most májusra a 
szabad lakásforgalmat. Azok, akik 
új lakásba költöztek volna, egészen 
bizonyosan rendbe is hozatták 
volna előbb a nagyobbrészt elha- 
nyagolt szobákat. Kolozsváron alig 
öőtven olyan lakás van, amelyet az 
utolsó tiz évben teljesen kifestettek 
volna. Sok helyütt a fürdőszobák, 
az ablakok és a redőnyök vannak 
teljesen elhanyagolt állapotban, anélkül, hogy még csak gondolná- 
nak is az igazitásukra. 
A lakók természetesen örömmel 

logadták a meghosszabbitást. A le- 
zegényedett közép- és munkásosz- 
álynak még annyi pénze sincs, 
Amennyiből egy költözködés kitelt 

Jómag hozjó termést! 
Minden term énye sikerül,ha 

Griger-iéle 
magvakali 
vásárol, mert a legjobb 

kipróbáit fajtákat 
ajánlom. 

őriger mag- és virágüzlete 
olozsvár, Str. Reg. Maria (volt Deák 
erenc ucca 10. Kérjen árjegyzéket ! . 

amely a felszabaditás 

volna. Ezenkivül valamennyien 
rendkívül féltek a házbéruzsorától, 

MAI VILAG 
aáséadt. nugeonges 

Másának 
a Ismét sok per várható 

szen biztosan felburjánzott volna. 
A háziurak legnagyobbrésze 

esetén egé azonban, ha átmenetileg bele is tö- ! 

: 35 oldai 
a rti e iyfettonegen 

rődött és a minimális épitkezés 
folytán érthetőnek és méltányosnak 
is trtja a lakók további védelmét, 
elvben a leghatározottabban tilta- 
kozik a meghosszabbitás ellen és a 
magántulajdon jogába való beavat- 
kozásnak 
kötöttséget. 
Ertesülésünk szerint - miként 

multévben - ezév májusára is szá 
mos lakásfelszabaditási kereset ke- 
rül a biróság elé. 

A tisztviselők lakásait évre hosszabbitják meg 
(Bukarest) A lakbérleti kérdés; 

megoldására kiküldött bizottság a 
késő éjszakai órákig tárgyalta 
Junian igazságügyminiszter erre- 
vonatkozó törvényjavaslatát. Töb- 
bek között elhatározták, hogy a lak- 
bórszerződéseket a szerződések ter- 
mészete szerint 1-8 évre hosszab- 

bitják meg, vagyis 
d tisztviselők még három évig, 
a magánosok pedig anyagi 
helyzetüknek megfelelően 1-2 
évig maradnak a törvény vé- 

delme alait. 
.
 

A kolozsvári Nemzeti Szinház 
nagynevü volt igazgatója egyh 

ban tengeti életét, min 
(Budapest) Egy homályos trafik- 

ban ül naphosszat a pult mögötl. 
Cigarettát árul és levelezőlapot, 
gyufát és okmánybélyeget a hetven- 
éves Ditrói, a kolozsvári Nemzeti 
Szinház, majd a Vigszinház egykori 
lőrendegző-igazgatója. Istenem, mi- 
csoda bősége a tehetségeknek, sőt a 
eseniknek, hogy egy Ditrói Mórnak 
rendezői pulpitus helyett csak egy 
trafiki pultja jut. Annak a Ditrói- 
nak, aki a kolozsvári szinházat 
méltó versenytársává tetle a fény- 
korában lévő budapesti Nemzeti 
Szinháznak, akinek rendezői és 
tanitói zsenije uj stilust adott a ma- 
gyar müvészetnek, a természetes- 
ségnek és közvetlenségnek azt a 
slilusát, mely először Ditrói Mór 
Vigszinházának szinpadán kóditott 
és gyönyörködtetett, annak a Ditrói 
Mórnak, akinek teremtő és formáló 
kezéből egy európai hirü szinjátszó 
együttes, a magyar szinészet egész 
sereg kiválósága került kil 

UJ 

í 

Kimondotta a bizottság, hogy a 
lakbértörvényt ezuttal utoljára 
hosszabbitják meg és 
a három év leteltével helyreáll 

a szabad lakásforgalom. 
Erre a három évre a kormány nagy 
arányu épitkezési kampányt tervez, 
hogy elsősorban a köztisztviselőket. 
de a többi lakókategóriákat is la- 
káshoz juttassa. 
A lakbérek tekintetében a bizott- 

ság elhatározta, hogy 
kvólál 
emelni, 

a jelenlegi fel fogják 

ugy a magánosoknál, mint a köz- 
tisztviselőknél, de az emelés ará- 
nyát még nem állapitották meg. 

A háztulajdonosok képviselői 40 
százalékos emelést kérnek, ez- 
zel szemben a bizottság egyes 
tagjai azt javasolták, hogy a 
gazdag bérlőkre és háztulaj- 
donosokra speciális adót ves- 

senek ki, 

amelyből a kisebb háztulajdonosok 
lakbérjövedelmét ki lehetne pótolni. 

Rendezői pulpitus helyett csak egy trafik pultja jut Ditrói 
Mórnak,ki egykoramagyar szinészetben ujkorszakot jelentett 

Közel két évtized óta nyomorog, 
közel két évtized óta nincs szüksége 
Ditrói Mórra a magyar szinházi 
kulturának. Lear királyként szét- 
osztogatta kincseit, rajongását, te- 
hetségét, tudását, lelkesedését szin- 
házi vállalkozók és szinészek között 
és cserébe kapott egy valorizálatlan 
nyugdijat, melyből legfeljebb egy át- 
szálló villamosjegy ára telil ki. 
Ebből a nyugdijból tengődött sokáig, 
mig végre sok küzködés után révbe 
ért. Egy kis trafikba. Szivarskatu- 
lyák, cigarettaszipkák, levélbélyegek 
és gyufásdobozok közé. Itt várja 
most a vevőt, a fuvaroskocsist, aki 
végigtapogatja az öt Szimfónia- 
cigaretltát és szidja a Dohányjöve- 
déket, a szomszéd ügletből az eláru- 
sitó kisasszony, aki át szalad egy 
percre megnézni a képeket a leg- 
irissebb szinházi ujságban és vitat- 
kozik a forgalmi adóellenőrrel, 
gondjai vannak a házbér miatt és 
közben álmodosik a szinházról, a 

venni... 
man 

HAMLET: Venni vagy nem venni...2? 
ÓRUS: Most már nyugodtan 

Mert stabilizálódott a le; 
Mert nem kalkulálnak már rizikóra 
Mert lényegesen leszállitottuk az árakat 

ert láthatók a tavaszi ujdonságok 

Golya-áruházban 
Tavaszi női Minden vevő Kabátszövet- 

ruhára ingyen kap ujdonságok Gyapjuból egy értekes raktárra georget crep és ferjedelmes érkeztek 
és [tavaszi divatlapot szolid, Andamusza olcsó szövetek a leg- árak divatosabbak Fmellett 

l 

és a budapesti Vigszinház 
omályos budapesti trafik- 
denkitől elfeledve ; 

ragyogó világról, mely egyszer ae 
övé volt, álmodozik arról a ragyo- 
gásról, melynek a legerősebb jény- 
jorrása éppen az ő tehetsége, mun- 
kája és odaadása volt. 

Ditrói Mórnali most könyve je- 
lent meg. Nincs ebben a könyvben 
egy szó panasz, egy szó szemre- 
hányás, csak emlékek vannak, fel- 
jegyzések küzdelmekről és sikerek- 
ről, egy gazdag élet nagyszerü ered- 
ményeiről. Eredményekről, melye- 
ket nem kell külön aláhuzni, hango- 
sulyozni, mert önmaguk hirdetik 
jelentőségüket. És Diirói Mór kül- 
lönben sem értett sohasem ahhoz, 
hogy reklámot csináljon a munká- 
jának. Bizonyiték rá, hogy most egy 
kis trafik minden vagyona és egzisz 
tlenciája. De tudott eredményeket 
produkálni, melyek hasznára váltak 
dz egész magyar kluturának, me- 
lyek a magyar szinjátszást az euró- 
pai szinházi miüvészet legelső s0- 
rába emelték. Egy kicsit összeszorul 
az ember torka és megnedvesedil 
a szeme, ha arra gondol. hogy ez a 
kitünő öregur most egy trafikban 
rostokol és még örülnie kell, hogy 
ennyi is jutott számára, hogy meg- 
van a betevő falatja őneki, akinek 
mamkája vagyont, bőséget, dicsősé- 
get és elismerést szerzeil - mások- 
nak. Az öreg Ditrói ma már, rezig- 
nálva és kiábrándultan, talán örül- 
ni sem tudna, ha jóvátennék mind- 
azt a hálátlanságot, amit elszenve- 
dett. De talán elégtétel számára, 
hogy amig magyar szinészet lesz, 
az ő neve élni fog. Mert ez a név 
dicsősége, érléke, sőt több: szerves 
alkotórésze a magyar szinjátszás- 

T1 
egy szoba-konyhás, 
vagy két szoba, konyhás 

Cimeket a Mai Világ lakást. kíadóhivatalába, Jókal 
ucca 21 szám alatt, kérem leadni 

tartja a jelenlegi meg- 
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ROMÁAÁN TERÜLETRE SZÖKÖTT 
A SIKKASZTÓ DEBRECENI 

VÉGREHAJTÓ 
(Debrecen) Zuna Kálmán debre- 

ceni végrehajtó egy héttel czelőtt 
megszökött Debrecenből. A delbre- 
ceni járásbiróság elnöke sikkasztás 
miatt feljelentést tett ellena s az 
eddigi vizsgálat máris megállapi- 
totta, hogy többezer pengőt mani 
pulált el. 

Zunát két és fél évvel ezelőtt ne- 
vezték ki Dobrecenben végrehajtó- 
nak, Iltt sokat mulatott és állitólag 
egy szép hölggyel szököt. meg. Azt 
gyanitják, hogy a hölggyel együtt 
autóján román területre nmenekült. 

NEMZETKÖZI RÁDIO- 
KONFERENCIA PRÁGÁBAN 
(Praha) Prágában a postaminisz- 

térium kezdeményezésére április 
4től 13ig terjedő időben nemzet- 
közi rádió-villamossági konferencia 
log összeülni, amelyen az európai 
állami táviró-igazgatóságok és tár- 
saságok fognak résztvenni. A kon- 
ferenciára eddigi jelentkezések sze- 
rint 26 állam küldi el képviselőit. 
A konferencia célja az európai 
rádió-szolgálat tökéletesítése. 

SZÉLHÁMOS TRÜKK VOLT A 
MURILLO ÉS TINTORETTO- 

KÉPEK ELLOPÁSA 
(Páris) A nemrégiben ellopotnak 

jelzett, de később ismét megtalált 
képek - egy Murillo és két Tin- 
toretto. - ügyében, amelynek az 
Amerikából való visszaállitás al- 
kalmával nem érkeztek meg Le 
Havreba, most leleplezték, hogy a 
lopás a szállitók trükkje volt, hogy 
a két és félmillió frank biztositási 
összeget megkaparithassák. 

Lafittet, a képek tulajdonosát, 
valamint cinkostársát, egy Schrob 
nevü oroszt, tegnap letartóztatták. 

ÉSZAKI FÉNY LONDON FELETT 

(kondon) Szerdán este olyan 
ritka természeti tünményben volt 
része Londonnak, amely többnyire 
csak a sarkvidék hosszu téli éj- 
szakáin szekott megjelenni. Fél tiz 
óna után hirtelen valami rejtelmes 
fény árasztotta az eget. 

Olyan volt, mint egy hatalmas 
erejü reflektor fényliévéje, amely 
a Jupiter bolygónáil kezdődött és 
egyre szélesedve egészen a Gön- 
cölszekérig ért. 
Legérdekesebb azonban az a 

tündöklő felhő volt. amely az ég 
háromnegyed részét boriotta. A 
londoniak csodálkozva bámulták a 
különös égi fényjátéket, amely, 
mint a csillagászok megállapitot- 
ták, szabályos északi fény, alurora 
borealis volt. 
Az egész jelenség mindössze 

husz percig tartott, aztán a fény- 
jelző gyors tempóban fakult el és 
ismét sötét, csillagtalan téli ég 
borult az angol fővárosra. 
A csodás égi tüneményt, amely 

most először jelent meg London fe- 
lett, heves magnetikus vihar ki- 
sérte, amely jelentős zavarokat 
idézett elő a távirószolgálatban. 

Halálozás. Mayer Sámuelné sz. 
Czinczár Katalin életének 75.. há- 
zasságának 56ik évében elhunyt. 
Temetése ma csütörtökön délután 
3 órakor lesz az ort. régi temető 
halottasházából. Kolozsvár társa- 
dalmi életében általánosan ismert 
jóságos urnőt agg férje betegágya 
mellől szólitotta el a halál, mely a 
Tauber és Moeolnár családot is 
gyászba boritotta. 
Szekesztői üzenetek: Egyetemi hall- 
gató: Levelét eljuttattuk Bozzay 
Margithoz, ki külföldön tartózko- 
dik. Válasz azonban nem érkezett. 

ea agesoeposzsstosou aroganzauezzst 

Egykolozsvári román leány lettazafgán királynő öltöztetőnőj 
Egy apgol ujságirónő találkozott vele Bombay és Port Said között 

Számunkra szenzációs esemény 

ről ad hirt a külföldi lapokban kö- 
zölt alganisztáni utinaplójában 
lady Drummond Hay, az ismert 
londoni ujságirónő. Indiából visz- 
szajövet együtt utazott egy fiatal 
román hölggvel, akit Madame 
Verbeehovicnak hivnak és aki Ko- 
lezsvárról származott el Párisba, 
majd onnan Amanullah király ud- 
varába került, mint a király fele- 
ségének öltöztetőnője. Amikor ladv 
Drummond Hay a hajón megismer- 
kedett vele, éppen visszautazott 
Párisba, hogy onnan egy egész 
sereg toalettet hozzon el a király- 
nőnek. A londoni ujságirónő a kö- 
vetkezőket irja a Kolozsvárról el- 
került fiatal román hölgyről: 
„Néhány hónappal ezelőtt, mi- 

kor Bombayból Port Saidba utaz- 
tam feltüint nekem egy nagyon 
szén fiatal hölgy, aki a többi uta- 
sokkal ellentétben, nem tudott an- 
golul. Ügy láttam. hogy az utazás 
kimeritette és kerül minden ismer- 
kedést. Mégis sikerült alkalmat ta- 
lálnom a beszélgetésre és csakha- 
mar összebarátkoztank. Madame 
Verboehevice - igy hivták a fiatal 
román hölgyet, aki mint elmon- 
dotta, az erdélyi (transsylvaniai) 
Kolozsvárról származott el - el- 
árulta nekem, hogy ruházkodási 
ügyekben ő a tanácsadója a kabuli 
udvarban a nyugati hajlamu ural- 
kodóvrá-nak és Párisba utazik, 
hos ott kalapokat, ruhákat, fehér- 
nemüt és egyéb öltözködési cikke- 
ket vásároljon a királyné részére, 
aki látoegató körutra készül az 
curópai fővárosokba. 
Nincs történetiró, aki olvan 

élénken és hüen tudná leirni az 
afgán udvar életét, amint azt Ma- 
dame Verboehavice nekem a tengeri 
utazás közben elmondotta. Európai 
nő létemre a legnagyobb érdeklő- 
désel hallottam tőle, hogy hogyan 
alakult át a keleti királyné azzá a 
moedern, előkelő küleejü asszonnyá, 
amilyenek később Európában a 
számtalan fényképfelvétel mutatta. 
Madame Verboehevice kabuli sze- 
replését Amanullah király kezde- 
ményezte. A király szerződtette őt 
udvarába, hogy a királynét az 
európai kontonensillemtanával és 
szokásaival megismerkedjék. A ro- 
mán hölgy megérkezéséig a fehér- 
nemü nem tartozott a királyi ruha- 
tár kellékei közé; a francia illat- 
és szépitőszereket nem ismerték. 
Nagyon kedves volt, hogy hogyan 
keltette fel Madame Verboehevice 
a királyné izlését és hogyan csinált 

5 

meondotta 

csehszlovákiai 

az exotikus keleti törzs asszonyá- 
hól bájos, becsülésre méltó dámát, 
aki Európában is megállta a sarat. 
- A királyné becsüli férjét, - 

Madame Verboehevice, 
- büszke arra a tiszteletre, amely- 
ben férje részesiti és boldog, hos 
ez a modern király, mohamedán 
létére, soha nem hozott második 
asszonyt a házhoz. 
A király családi életéről rajzolt 

kép nagyon beszédes volt és nagyon 
kedvesen adta elő a fiatal hölgy 

azokat a humoros eseteket, amelyek 
az udvartartás átalakulásának és 
moderné válásának első idejében 
elkerülhetetlenek voltak. Az udvar- 

.e...eeeeeee.......e...... . eee 

Meggyilkolta fiatal mostoháját, 
mert sajnálta az édesanyját 

(Nagyvárad) A bihamegyei Te 
ketetó községben Zaha Aron 24 
éves jómódu gazdálkodó sógorával 
Bér Györgygyel szövetkez, bor- 
zalmas módon gyilkolta meg mos- 
tohaanyját, Molnár Rávikát. 
Apjuk ugyanis anyjukat elker- 

getve, egymég fiainál is fiatalabb 
lányt vett el feleségül, ami: a fiuk 
sehogy sem tudtak elviselni. Ami- 
kor éppen senki sem volt odahaza, 
a két férfi rárontott a fiatalasz- 
szonyna, fejbeütötték, amitő! el- 
vesztette eszméletét, azután kötél- 
lel felakasztották ágya fölé. 

tetni. 

A gyilkosságot az egyik szom- 

Az a diákegyesület, amely a numerusz klauzusz 
mellett foglal állást, nem lehet tagja a cseh- 

szlovák diákszövetségnek 
be Pozsonyban a 

főiskolai hallgató 
egyesületek központi szövetségének 
kongresszusa. 

Belvárosban 
két szoba, clőszoba 

irodának 
vagy 

orvosi rendelőnek 
kiválóan 
alkalmas, 

május Lére kladó. 
Cim a Mai világ kiadóhivatalá- 
ban, Str. lorga (Jókai ucca) 21. 

Ma fejeződött 

ADLER 
Cluj, gyermekruhái 
rada legszebbek 
Maniu legjobbak 

legolcsóbbak 

biztositási matematikák 
hat szemeszterről 

e 

hölgyek és urak öltöztetése gyerek 
játék volt ahhoz az illemtani okta 
táshoz képest, amely utána követ 
kezett. 
- Semmi sem volt olvyan nehéz, 

főleg küldetésünk első idejében, 
mint az afgánokat az európai illem 
mel és európai modorral megismer- 

Amanullah király arca pedig 
sugárzott az örömtől, valahányszor 
szép felesége, még az európai uta- 
zás előtt, választékos európai di- 
vatu ruhákban megjelent a nyilvá- 
nosság előtt és nem rontotta el 
őszinte örömét, ha a maradiak ezér! 
megrovásban részesitették. 

széd fedezte fel, aki azt szonnal 
bejelentette a csendőrségnek A 
meginditott nyomozás először ön- 
gyilkosságot állapitott meg, később 
azonban észrevették a dulakodás 
nyomait. 
A gyanu a két fértire terelődött, 

akik nem tudtak alibit igazolni cs 
igy beszállitották őket az ügvész 
ségi fogházba. Itt sógorukkal együtt 
töredelmesen bevallották, a gyil- 
kosságot, azzal mentve tettuüket, 
hogy sajnálják Zaha Áron taval, 
eikergetett feleségét, aki azóta 
nagy nyomorban tengődik. 

ilm n 

Koloze 

(Kol 

ermelé 
relők 

ogy a 

A határozati javaslatok között, 
amelyeket a főiskolai hallgatók kon- 
gresszusa egyhangulag elfogadott, 
legnagyobb figyelmet az érdemel. 
amelyben a főiskolai hallgatók leg 
szélesebb alapon álló szervezete ha 
tározottan állást fogal a numerusz 
klauzusz intézménye ellen. A hatá- 
rozat kimondja, hogy a csehszlová 
kiai főiskolai hallgatók szövetsége 
elvileg ellene van minden olyan 
mozgalomnak, amely a numerusz 
klauzusz életbeléptetését elősegiti. 
A főiskolai halgatók szöevtsége a 
numerusz klauzuszban a szegé 
nyebb sorsu egyetemi hallgatók el- 
nyomatását látja. Ha a szövetség 
hez tartozó diákegyesület e határo 
zatok ellenében mégis a numerusz 
klauzusz mellett foglalna állást. 
ugy ezt az egyesületet a központi 
szövetségből kizárnák. , 
A kongresszus ezenkivül követeli. 

hopv Szlovenszkóban műegyetemet 
és erdészeti főiskolát állitsanak fel 
Besztercebányán pedig a főiskolai 
hallgatók számára üdülőtelepet ló 
tesitsenek. A kongresszus állást 
foglalt minden egyetemi és főis 
kolai egyenruhának (ruha, sapka- 
stb.) rendszeresitése ellen, mert 4 
kongresszus véleménye szerint ez 
az uniformizálás sérti az egyeteml! 
hallgatók társadalmi helyzetének 
méltóságát. Követelte a kongresi 
szus azt is, hogy az egyetemeken 1 

oktatásál 
nyole szemesz 

terre bővitsék ki és rendes főiskolai 
képesitéssé nyilvánitsák. 

Hirdessen a Mai Világ-bal



alni 

Cluj-Ko vár, március 
enaka msk 

oz Kedvezően dön 
Visan postafőti 
A biróság elutasitotta az 

inditw 

tött a törvényszék 
szíviselő ügyében 

ügyészség letartóztatási ányát 

szi 
SZINHÁZI IR 
A legritkább eset az, hogy a Ma- gyaár Szinházban egy film előadása miatt megszakitják a rendes szin- házi előadásokat. De a „Hotel Im- perial" olyan film, amelyért érde- mes pár napra megszakitanani az előadásokat, mert a szinházi kö- zönség nem veszi ezt rossz néven, hiszen a világ leghatalmasabb film- óriásáról van szó, amelynek elő- adása a hnagy világvárosok közön ségének is ünnepet jelent. Tudnivalók a "Hotel Imperial olozsvári előadá sairól: 
1. A „Hotel Imperialt a Ma gyar Szinházban vetitik. 
2. A „Hotel Imperial" szomba- ton, vasárnap és hétfőn kerül szinre. 
3. A „Hotel Imperial előadásai kezdődnek: 3. 5, 7 és 9-kor. 
4. A Hotel Imperial" aelőadá- sainak napján reggel 9-től este 9-ig permanens szolgálat van a két szinházi pénztárban. 
5. A „Hotel Imperial" nincsenek em 

jegy 40 lej. 
6. A „Hotel Imperial*-t minden- kinek meg kell néznie. 
Ma és holnap: Ringelspiel a Ma- gydr Szinházban. Dr. Fejős Pál grandiózus, Kolozsvárott szédüle- tes sikert aratott filmje, a „Ringel- spiel", a főszerepekben Glenn Try- onnal és Barbara Kenttel már csak ma és holnap látható a Magyar 

helyárai 
elve, tehát legd rágább 

Szinházban. Előadások kezdete: / órakor és 6 órakor. 
Holnap este 8 órakor: Három és fél óráig tartó mogzielőadás a Ata- gyar Szinháztan! Hallatlanul ér dekes kisérletet tesz holnap este a Magyar Szinház. Nagyszabásu mozielőadást tartanak, amely há- rom és félórát vesz igénybe, mi- után 19 felvonást fognak vetiteni: A „Kaméliás hölgye (10 felvoná- sos dráma), Norma Talmadgeval. Beregi Oszkárral, a „Ringelspiel-t (7 felvonásos dráma) és két kis vigjátékot. Előadás kezdete: Pont 8 órakor. Helyárak: Igen olcsók. 

Csütörtök: Román előadás. 
Péntek 4-kor és 6-kor: 

(Ketten a milliók között.) 
Péntek este 8 órakor: Kaméliás hölgy 

HETI MűsSOR 

Ringelspiel. 

(Norma Talmadge, Gilbert Roland, Beregi Oszkárral 10 felvonás. És 
Ringelspiel 7 felvonás. Glenn Tryon 
és Barbara Kenttel. Három és fél 
óráig tartó mozielőadás, Legdrágább 
jegy 40 lej.) 

Szombaton 3-kor, 7-kor és 9-kor: Hotel 
imperial. (40, 30 és 20 lejes helyárak. 

Vasárnap d. e. 11-kor: Mozimatiné 15 
és 10 lejes helyárakkal. 

Vasárnap 3-kor, 5-kor. 7-kor és 9-kor: 
Hotel imperial. 

MAGYAR BZINHAZ MOzIMCaOnA 
Csütörtökön 4-kor és 6-kor: Ringelepiel 
Péntek 4-kor és 6-kor: Ringelspeil. 
Pénteken este 8 órakor: Három és ! 

órás mozielőadás: 
Kaméliás hölgy. Norma Talmadge, 
Gilbert olan Beregi Oszkár, Bar- 

bara Kent, Glenn Tryon. Összesen 19 felvonás! Helyárak: 40, 30 és 20 
lej. 

Szombaton 3-kor, 5-kor, 7-kor és 9-kor: 
Hotel imperial. (Biró Lajos óriási 
filmszenzációja. Főszereplők: Pola 

Negri, James Hall, George Siegmann KRendező: Mauritz Stiller.) 

él 

Ringelspiel és a 

Vasárnap d. e. 11-kor Mezimatiné 15 

ek 
(Kolozsvár) Megirta a Mai Világ től tartani és a vigyálatot sem be- 

eb 
hogy Visan postafőnökhelyetest, folyásolhatja, helybenhagyja a akit annakidején több postatiszt- vizsgálóbiró kedvező döntését és 

éz 
viselővel együtt a Baumzweig-féle Visont továbbra is szabadlábon 

or 
selyemesempészésből kifolyólag le hogyja. 

m 
tartóztattak, a vizsgálóbiró szabad- etes...... 

e 
lábra helyezte azzal az indoklással, hogy a további vizsgálat nem ki: Elmarad Székács Elemér elő- 

1 
vánja meg a fogvatartását. adása. Az EGE ezuton hozza az ér- 

ilg 
A vizsgálóbiró végzését az dekeltek tudomására, hogy Szé- 

zor 
ügyséség megfelebbezte és a tör kács Elemérnek az európai növény- vényszéktől kérte a megvesztege- nemesitőnek influenzás megbetege- téssel gyanusitott V isan letartózta- dése miatt elmarad a folyó hó 17. tását. A törvényszék kettős taná- ire hirdetett előadása. csa tegnap délután foglalkozott az k s 

ért 
ügveee felebbezésével, de a ta Besszarábiában még mindig nács két tagja között nézeteltérés olyan hideg van, kogy az uton támadt és igy az ügyészség feleb megfagynak az emberek. Kisenev bezését egy bővitett tanács tár- bő 1 jelentik: Hotinmegyében e 

. 
gyalta ujra. 

tegnap is olyan hideg volt, hogy és Fabius ügy alig mehettek ki az emberek a 
Visant Xantopol és Fabius gy lakásaikból, Több mint három hó 

védek védték, kik védencük sza napja állandóan 15 és 85 ia 
é pPja állandóan 15 és 835 minus 

hal ; 
badlábon hagyását kérték. Ciplea fok közöttt mozog a hőmérő. Da 

A 
key tó, atkozisi cember elsején hullott le az els5 

tb Hn TinTin, a világhirü mozi- többi letartóztatottak. letantóat o, amely még most em kezd o 
e 

Ava; le 
dni. yen a hó vastag 

ás zinósszó arrivált farkaskutyával tását kérte. 
sága a négy métert is eléri. Vona- 

nem Jes, fejezték be London Ezután Visanhoz fordult az l tok alig közlekednek s a postát a 

t. éme cimü idegfeszitő filmet. A nök, aki az utolsó szó jogán z0 falvakba minden héten csak egy- 

es im érdekességét fokozza, hogy kogva kérte a törvényszéket, hogy szer osztják szét. A Dnyeszter 
gynevezett beszélőfilm, melynek ne rendeljen el ellene vizsgálati egész szélességében be van fagy- 
ütt ézni, hallani fogják Rin Tin-Tin fogságot, legyen tekintettel arra. a jég vastagsága több holui 
vil nhangját, amely csodálatosképpen hogy huszonkilenc éve áll az állam a m ásfélmétert is eléri, Tegnap éj- 

et, endkivül fonetikus. szolgálatában és letartóztatása jel a hotini orszáluton megfagyva 
aly) Még néhány napig nvetitik az rossz fényt vetne a postaigazgató- találták Vilhovetki Andrei földmi- 
óta iolsó parancsot. A Select-mozgó ságra is. 

vest, aki a hetivásárra akart a va- 
uagysikerrel vetiti Emil Janningss A biróság rövid tanácskozás rosba menni. A besszarábiai lakó 

sujabb filmjét, melynek cime az után Kihirdette, hogy miután Vi sok azt mondják, hogy soha ilyen 
"s tolsó parancs". A grandiózus sannak családja és állandó lakása ! hideg a ta rtományban még nem 

ilm néhány napig lesz még látható van Kolozsváron, nem kell szökésé- l volt. á 

SZ Kolozsvá rt. 
m 

- 
- m EGKEZDTÉK A CUKORREDA 

í ÁARAK KIFIZETÉSEÉT 
1 2 

"á pa- r k áe Koben a vovatban ménden szó 2 lej. Fastagaba betüvei szedve 4 lej. 
5tt iők Szövetsége ezuton közli, a égágseb apróhirdesés 75 taj. atdskeresők eére egyszerihir- 
m ogy az 1928. évi cukorrépa árá- f fe As apréhírdeétásek áa ié. fiseendő 
tt, k küfizetését megkezdették a cu- sáltu etőt n ta olánen sseföllt salkinam st.ót agaz edlete zlöem g mevárak Lben állavi- Női tavaszi kabátujdonságok, csinos Feles müvelésre kiadó két holdnyi 
b repa ára 118.30 L-ben alani női ruhák, férfi és fiucska ruhák, kert a Javitóintézet megett, Bem-u. 3. 

17 fott meg. Ezuttal az ősszel kifi- summi köpenyek, trenchcoatok. Ko- nade... 
1sz ett 80 L-es alapáron felüli ár lozsváron közismert legolcsóbb bevá- Hegedülni háznál tanitok olcsón. 
tár szlet kerül küfizetésre. A folyó sárlási forrása a Park áruház Malom Cim a Mai Világ kiadóhivatalába, 

vá i alapárak előzetes megállapitása cca 6 szám., 
lókai-u. 21. ápet a, árgyalások jelenleg FIGYELEM! Zálogházi árverés f hó ' Jutányos áron eladó ház évi kilenc- 

1s ésée. 18-án, hétfőn lesz megtartva. Calea venezer lej jövedelemmel. Berendezett 

iti. ; ; mtédéé é Victorie (v. Kossuth Lajos-u.) 16. özlethelyiségekkel, lakásokkal azonnal 

a. LAPUNK BUDAPESTEN g Küönyvkötészetbe egy kifutófiu és átvehető, esetleg kiadó. Cim a Mai Világz 
gé- a olvaskató a Park-szálloda ká- egy tanuló leány felvétetik. Petőfi. kiadóhivatalában, Jókai-utca 21 a . 

papi kapbató a kiadó- 1 

ég 
Magános szakácsnő állást keres. hivatalban. Jókaiucca 21 szém alatt. 

r0 
Vendéglőbe, inter nátusha, vagy fa Belvárosban két szoba, előszoba, or- 

1sz 
telepre, perfektül főz. Cim: a Mai vesi rendelének Aárodának máj 

ist 
Világ kiadóhivatalában, Jókai-u: 1en elónek, Vagy odánai máus 

nti a közönség körében az a tisz. o. szám. 
re kiadó. Cim a Mai Vitár kiadóhi- 

erág rend és előzékeny kiszoil .é E Holló ucca 8 szám, alalában, Jókai ucca 21 szám 
i gálás, melyet tó lel) uti Azas kelek, regi Asszonyok kincse! Az általános köz 
net 00] szoba ' könvhá elönyös áron kedveltségnek örvendő Dr. Szentpéte- 
fel, n d é Érdeklődni ugyanott 

Lajosné féle Szakácskönyv" har- 

i geduna Iny ano.. madik bővitett kiadása uj átdolgozás. 
lé adása mellett nyujtunk ezen lap Mode de Paris, Bolyai-ucca. Nagyon ban, 800 kipróbált recepttel és igen 

ist lőfizetőinek olcsón készit hozott anyagból, angol sok illusztrációval most jelent meg. 
is egolcsóbban és írancia nől ruhákat, férfi és női H Szakácskönyv minden háztartás- 
í2 zalunk étkethet mert olcsó fehérnemüt, gép- és kézihimzést, vala ban nélkülözhetetlen - Fiata! házi. 
a iakból kalön kedvezmény-mint kézimunka előnyomást ror Asszonyok, gazdaasszonyok és za. 
ez képen (. 1:50 es menüt kivéve) Forgalmas helyen füszer sarok kácsnők helyes utmutatója ez a könyv 
mi 

üzlet berendezéssel könnyü felté:a konyhaművészet minden ágában 

ek 0 
telek mellett eladó. Cim: a Mai Tartalmazza a levesek, sültek, főzelé- 

sz ngedményt adunk. Világ" kiadóhivatalában Jókaiu. kek, tészták, krémek, fagylaltok ás 
a EM 21. Caraag minden ételneműek gazdaságos, kitü. 

sát Még, son az érkezéskor, sem az Ügynököt keres Stief papirkeres- nő és könnyü elkészités módját. Zöld. 
37 Mzáskor, mert szemjen vagyunk a kedés százalékkal, Kolozsvár, Jó- ségfélék, befőttek ellartási és befözési 
ai Releti Pályaudvarral Ealucci. módját íis. Kapható minden könyvke 

aros vendégszeretettel várjuk Eladó egy üzletberendezés, egy reskedésben és Tordán a kiadónál: 
" LLzállodánkban. PARK-NAGY- bédló garnitura, egy fél háló és más Füssy Józset könyvkereskedésében 

un oDAVI., Baross-tér 10 sz. butorok Calea Motilor 9. Füzve 100 lej, diszkötésben 130 lej 1 és 10 lejes helvárakkal. 



t oldal 

ogadjunk... 

Pancser, el sem Fogadjunk 
ha mondom, hogy a spaujol- hiszi, 

járvány a politikusok között is 
pusztit, most hallom, hogy Vajda 
belügyminiszter beteg. 

És az ellenzéki vezérekkel mi 
can, azok mind egészségesek? 

- Dehogy, most hallom, 
ltöbb ellenzéki politikus 
igen sulyos. 
Azgzért tudja, mégis jó ez a 

spanyol. Az éijel azt álnodtam, 
hogy az anyósom spanyolban meg- 
betegedett és meghalt. 

hogy 
állapota 

De hiszen magának nincs is 

jelesége... 
Ez tény, de azért tudja, mé- 

gis oly kellemes erre gondolni. 
Mondja Pancser ur, hogy 

lehet az, hogy nálunk, hol a leg- 
mostohább gazdasági viszonyok 
vannak, annyi nagyszerü pénzügyi 
szakértői és gazdasági tanácsadói 
állást lehelett kreálni? 
- Egy szerü a dolog. A kormány 10 

derék orvos felesége Vichyben. A tanult a Blaunétól, aki egy percre 
magára hagyta a vendégeit, kiment 
a konyhába és a 
mondla a cselédnek: 

„Mari, hány személyre van tej? 
Négyre" - hangzott a válasz. 
„Jó, - mondja erre Blauné, - 

ákkor csináljon két teát és nyolc 
kávét. 

- Igy már értem a dolgol, azon: 

következőket 

Hiai utazásról 
egy évvel ezelőtt, pontosan már- 
! 

A visszantasított kérő 
borzalmas bosszut állt önmagán 
z elutasitott öreg szerelmes borotvával isszonyatos 

módon megcsonkitotta magát 

Pozsony) Az öncsonkitás egyik 
borzalmas és egészen rendkivüli 
nemét vitte véghez önmagán Varga 
Ignác tallósi kocsis. Vargát ma dél 
előtt 

házba, 

nem bizonyos azonban, hogy 

reftenetes sebével életben fog-e 
maradni. 

beszállitották az állami kór- 

Varga hosszabb idő óta szerelmes 
volt egy fiatal tallósi leányba. A 
szerelem a leány részéről csupa 
játék, szórakozás volt, mig Varga, 
aki már 54 éves ember, halálos 
komolyan vette azt. Minden kö- 
nyörgése dacára sem birta azon- 
ban elérni. hogy a leány meghall- 

gassa őt. 
Tegnap délután Varga ismét ta- 

lálkozott szerelmesével és minden 
ékesszólását latbavetette, hogy a 
leányt meggvyőzze arról, hogy mi 
lyet jó dolga lesz, ha feleségül jön 
hozzá. A leány azonban csak mo- 

elyot és egészen határozott ta 

Lelki kényszer hatása alati kifusztotta barátnóje 
retiküljét egy orvos felesége 

Néhányhónapi fogházra és teljes anyagi kártéritésre 
itélték a tolvaj uriasszonyt az enyhitő körülmények 

figyelembe vételével 

. 

(Páris) Madame Thomas egy 

fiatal aszony hallotta a hires mon- 
dást - Nápolyt látni és aztán meg 
halni - és mindegyre csak az itá- 

álmodozott. Végre 

cius 14-én ez az álma megvalósuli. 

ban arra is szeretnék választ kapni, 
hogy miért nem tudnak az 
niszterek se egyebel csinálni, 
a régiek? 

= Elfogom magának magyaráz- 
ni a dolgot. Kohn bemegy egy ét- 
leremben és azt mondja a pincér- 

nek, aki szintén Kohn: 
.Mondja. mit lehetne, enni?" 

„Lehetne enni, - mondja a pin- 
cér, - egy idei libát. eay hagymás 
rostélyost, egy bécsi szeletet, egy 
veseszeletet, de ahogy én látom, 
maga egy főzelék feltétet fog enni." 

„Micsoda szemtelenség ez? Hál 
honnan tudja mana, hogy én egy 
jözelékfeltétet fogok enni?" 

„Onnan, - válaszolta a pincér, 
hogy nálunk egyéb nincs. 

Szóval az uj miniszterek is 
azért nem tudnak most csinálni, 
mint a régiek? 

- Ebben maradunk. 
e.t 

Móricz Zsigmond „Buzakalász" 
a diákmenza javára. Városszerte 
nagy érdeklődés nyilvánul meg a 
közönség körében a Thália Tár- 
saságnak szombat este 8 órakor a 
kath. gimnáziumban tartandó di- 
ákmenza előadására. Móricez Zsig- 
mond hadalmas lendülettel felépi- 
tett Buzakalász cimü hires 3 felvo- 
násos szindamabját hozza szinre Ko- 
váts Zoltán, Nagy Orosz Mária,. 
Taner Jolánka, Varga Dezső, Ja- 
kab matild és Fajk Józseffel a fő- 
szerepben. - Bevezető előadást S. 
Nagy László tart Móricz Zsigmond 
munk. kságir ól. 

uj mi 
mint ! 

Férjével együtt hajóna szállt, az 
Argentinia nevü személyszállitó gő 
zösre és elindult az itáliai partok 
felé. 

Az mazie első fele kitünő Pan- 
gulatba telt el. Annál is inkább 
mert a ueó fedélzetén volt Millet 

fogonrvos és feleségével 
ütt és Milletnét régi jóbarátság 

zte Thomasnéhoz. A két asszony 
majdnem az egész időt együit től- 
tötte. Vigan tereferéltek és örül 
tek a kék ég és a kék tenger 
dás látványának. 

Ezt a haneulaos 

vichyi 

vajóázi 

Te-ka-de 

és elrohant. Egyenesen hazafutott 

tesen ájultan rogyott össze és csak 

nagyon sok vért vesztett. 

amelyet máskép nem lehet megma- 

ÖN KÜLTUREMBER? 
Tehát ne mulaesze 
el megtekinteni és meghallgatnia 

TE-K 
RADIO 

legujabb konstrukciójátl!! 
Minden európai ál- 
lomást fog,könnyen 
kezelhető. Pompás 
hangszóró. Egyet- 
len egy hármaslám- 
pával, - Egyedüli 
garantált márka! [] 

rádiók képviselete Cluj-Kolozsvár, 
Regina Marta 36. szám, II. em. 8., amely a felek szá- 
mára a rádió engedélyt is megszerzi. Előnyös feltételek. 

gadó választ adott. Varga ekkor 
kétségbeesetten felkiáltott: „Jó, le 
gyen ugy, ahogy akarod. de akkor 
nekem nincs többé mit várnom a 
szerelemtől az életben". 

Ezzel faképnél hagyta a leányt 

es 

határtalan dülrohamában egy 
borotvával borzalmas sebet ej- 

teti magán. 

Rettenetes vérző sebével természe 

jó későre vették észre, amikor már 

Azonnal behozták a pozsonyi 
kórházba, ahol élet és halál között 
lebeg. Nemcsak az orvosok, hanem 

a rendőrség praxisában is szinte 
egyedülálló eset ez, 

gyarázni, mint ugy, hogy a boldog- 
talan ember elméje néhány pilla- 
natra teljesen megháborodott. 

..........0. 

egyszerre kinos incidens zavarta 
meg. Milletné retiküljéből 

rejtelmes módon eltünt egy 
függő és egy nyakék, amelyek 
összesen 70.000 frankot értek. 

Nagy volt az ijedelem, tüvé tették 
az egész hajót. de az eltünt éksze- 
rek csak nem kerültek elő. Tho- 
masné nagyon szivére vette barát- 
nője szomoru esetét. együt sirt 
vele és gyaknan elismételte. hogy 
most már az egész utazás elvesztet- 
te számára vonzó erejét. Na de azér: 
mégis kikötettek Nápolyban, meg 
csodálták a Vezuvoti és a nápolyi 

dalok zsongó emlékével tért visz- 
sza a két házaspár Vichybe. 
Az ékszerek különös eltünés 

azonban mint valami nyitot seb, 
tovább sajgott Milletné leilkében, 
Egyszer aztán. ahogy fájdalmas 
nosztalgiával megállt az egyik ék- 
szerbolt előtt, majdnem áiult meg- 

Az 
aparátasok 
irodánkban 

bármikor 
kipróbálhatók. 

m 
men 

Olcsó! 
Szenzációs! 
Tfökéletes! 
Ütótérhetetlen! 

Strada 

már sirva vallotta be, hogy 5 volt 
a titokzatos ékszer! olva) Igy ke 

lepetésében, amikor a kirakatbay 
hirtelen megakadt a szeme 
függőn. „Ez az én függőm. 
kiáltotta fel. 
Az események ezután roha 1 

követték egymást. Feljelentes, ren 
dőri nyomozás. Az eredmény (. 

; mai meglepetés volt: 
kiderült, hogy a függőt Tho. 
masné adta el az ékszerésznek, 

A kihallgatás során fhonlasué mog 

rült a törékeny, kicsiny Aszony, 

. si VHáe lapkizdóvállajat, hyomatoti: „Viaja erai. melut. - Mönis é Léderee - Clu) Et. Regina Maria 

büntetőbiróság elé. Az egész tár Jel 
gyalást végigsirdogálta és szágy,. 1. 
nében mindvégig gondosan ita. fá: 
karta az arcát. Persze orvosszak mé 
értőt is megkérdeztek. Testi infan 
tilizmus, amelyet intellektális in. : 
fontitizmus kisért, - ez volt a u. n16 
dós szakvélemény lényeg Tho. tál 

masné hel 
egyszerre csak azt hajtogatta, 
hogy ellenálhatatlan lelki 
ényszer hutása latt fosztotta 
ki legjob barátnője retiküljét. 

A biróság végül is nég gyhónapi feg. 

házra és 61.000 frank kartó itésr lyá 
itélte. 

........... l 

A szabadiábra helyezet magán 2 
alkalmazottak nyilatkozata. Teg a8 
napi számunkban jelentettük, hogy 
a Magánalkalmazottak Szövetsé 278 
gének letartóztatott hat tagját szi rál 
badlábra helyezték. Ezzel kapcso, a 
latban a szabadlábrahelyezettek : 
következő nyilatkozat közzététe A 
lére kérték fel lapunkat: A Romí) a Z 
niai Alkalmazottak Szövetsége i ind 

széről a kolozsvári lapokban me tj 
jelent nyilatkozattal kacsolatban dap 
tisztelettel kérjük a szerkeszi kar 
Urat, hogy b. lapjában az alant kil náp 
vetkező nyilatkozatunknak hel 4 le 
adni sziveskedjék: 1. Mindene fűl 
előtt lekivánjuk szögezni, hogy nöki 
felügyelő bizottságnak igen is joo és : 
volt a központi vezetőségi üló 
összehivására. Miután a Szövets s 
törvényszékileg bejegyzett vezei ilá, 
ségi tagjai mi vagyunk, felelősi bolo 
günk tudatában gyültünk ösi Lo 
Clujon. Egy uj Szövetségi elnül jó, 
ségnek a eluji esoport részéről til 
ténti beállitása nem egyéb, mi 

önkény. Vasuta Béla, Itácz 4 
Kriszties György és Mandelovis 
Jack a Szövetség tagjai. Tagság ent 
kat a birtokukban lévő tagsál 
könyvvel bárki előtt igazolni 4 1 

ják. Nekünk, mint a szövetség ridi 
nem mondott tagjainak, jogu szere 
volt a Szövetség beléletében elő /ák 

litott illegális változásokat számi sége: 

kérni. Oluj, 1929. március hó! 
én. Hirsch Sándor s. k, bánáti A 
rületi titkár. Krisztices György s. óriás 
Mendeloviciu Jack s. k., Rácz Bé 
s. k. Vasuta Béla s. k. orszál 
vezetőségi tagok. örv 
e.................** áln 
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